

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

DIARIO INDEPENDIENTE

Las informaciones, noticias y todos los asuntos relacionados con la Redacción, se dirigirán a ésta: — SAN AGUSTIN, NUM. 7 — TELEFONO 25

CORRESPONDENCIA: APARTADO NUM. 11

FUNDADO EN 1901 — POR — RUFINO CANO DE RUEDA

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA: ADELANTADO

Las suscripciones, anuncios y encargos de imprenta, se dirigirán al Administrador y se pagarán en Segovia

PLAZUELA DEL CORPUS, 11 — TELEFONO N.º 141

†
IX ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don Angel Lago Lanchares
QUE FALLECIO EL 24 DE JUNIO DE 1913
Después de recibir los Santos Sacramentos
R. I. P.

Las misas que se celebren mañana, 24, en la iglesia de San Andrés, a las ocho y media, y en los Padres Franciscanos, desde las siete y media hasta las diez, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijo y demás familia,
Ruegan a sus amigos le encomienden a Dios en sus oraciones.

Inglaterra y Francia

Después de haberse celebrado las sesiones de la Conferencia de la Haya, conviene señalar la actitud en que se hallan las potencias de Francia e Inglaterra, para comprender con acierto los resultados que pueden esperarse de la nueva asamblea.

La actitud de Francia ha sido fijada por el jefe de su Gobierno señor Briand, en el memorándum que ha dirigido recientemente a las naciones que han de tener su representación en la Haya. En el mencionado documento se impone como condición ineludible para tratar con Francia, que el Gobierno de los otros países reconozca todas las deudas contraídas por el Gobierno zarista, incluso las que contrajo para sostener la guerra, y que se comprometa a la restitución a los extranjeros que deseen, no de la indemnización, sino de la restitución de bienes que en ella poseían.

No exige Francia, respecto de la condición primera, el pago inmediato de lo que debe, pero sí su reconocimiento y la promesa de verificarlo en los términos que acuerde.

Considera además Francia que la restitución económica de Rusia depende, en primer término, del restablecimiento de su producción, y como esto no podrá lograrse sin la normalidad del trabajo, considera que el Gobierno de los otros países garantice de una manera formal la libertad del trabajador y la seguridad de que lo que produzca no se convertirá en utopías comunistas, sino distribuirse con arreglo a las leyes que regulan la propiedad privada y pública en los países civilizados.

La respuesta dada por Inglaterra en el memorándum francés, está conformada con éste en la parte relativa al reconocimiento de la Deuda rusa y a los soviets y la oferta de indemnizaciones por los bienes de que han sido despojados los extranjeros; pero no en lo referente a la devolución de los mismos bienes, fundándose en que todo estado tiene derecho a expropiar por motivos de utilidad pública, claro está que con obligación de indemnizar al expropiado; pero como actualmente Rusia es insolvente, habrá que conformarse con la oferta de la indemnización, dejando a la iniciativa privada el arreglo de estos créditos.

En cuanto a intervenir de una manera oficial en la organización del trabajo para restablecer la producción en Rusia, el Gobierno británico no lo juzga factible por oponerse a las resoluciones adoptadas en la Conferencia de Cannes, en el sentido de no mezclarse en los asuntos interiores de dicha nación.

Al paso de estos escrúpulos británicos, ha salido el jefe del Gobierno francés, manifestando que él trata de mezclarse en los asuntos interiores de Rusia, pero si por el momento se le garantiza para el porvenir que los extranjeros que vayan con sus capitales a reconstituir el país, según la teoría e las prácticas privadas a que fia Inglaterra, vuelvan a ser robados como anteriormente lo fueron.

De no tener esas garantías, Francia reservará su derecho a mantenerse apartada de toda empresa de reconstitución de Rusia, pues no quiere que se repita el caso que se dió en Génova, de proporcionar a los representantes de los soviets una tribuna de propaganda internacional para exponer sus doctrinas disolventes, con la pretensión, por añadidura, de un empréstito en dinero, con el fin, quizá, de emplearlo en llevar la perturbación al resto de Europa.

De la respuesta que dé a esta nueva nota el Gobierno inglés dependerá que Francia envíe sus delegados a la conferencia de La Haya, o se limite como los Estados Unidos, a asistir como mero observador.

PETRUS

Fiestas de aviación

Relacionado con las fiestas de aviación, se ha dictado por la Alcaldía el bando siguiente:

«Señalados los días 27 y 28 del actual, y hora de las seis de la tarde para la Fiesta de aviación, a cargo del famoso aviador don Carlos Greco, el que durante los vuelos realizará en el ap-»

Crónicas de La Granja

ENERO VUELVE

—Ha visto usted, amigo, qué manera de estafarnos tiene Junio?

—Don Ricardo, sobre todo en La Granja. Hace cuatro años, el día 17 de este mes, nevó copiosamente, y lo más probable es que este año haga lo propio cualquier día.

—No diga usted eso, hombre; ustedes, los periodistas, exageran las cosas.

—No es exageración, es un presentimiento que puede convertirse en realidad. Estos desquiciamientos son propios de la época en que vivimos.

—¿Usted cree?

—Claro, hombre; el planeta Marte, que debe ser un fresco, al acercarse a la Tierra, la envía sus brisas gélidas, como un saludo galante.

Don Ricardo asiente con una sonrisa escéptica.

Don Ricardo es mi compañero de paseo por estas alamedas incomparablemente verdes, donde pervive el genio creador de Renato Carlier y las ansias inmortales de Felipe V; pero don Ricardo no es propiamente un señor gordo, ni flaco, ni moreno, ni rubio; tiene una personalidad múltiple que se adapta perfectamente a los deseos del cronista, y lo mismo puede ser un rico veraneante que un retirado de clases pasivas.

Llegamos al término de nuestro paseo al oscurecer. Un viento frío viene del Norte que hace el efecto de sinapismos al llegar a la carne. Es inaudito; ni en Enero.

Don Ricardo y yo caminamos hacia el Casino, lugar de reposo y confort; en el camino, no sin cierta socarronería, me dice que acaso este frío esté influido por Romanones.

Yo tal creo. Las transpiraciones del conde ahora, con la concentración liberal tienen que ser frescas por fuerza.

Energía dinámica.—En todas las poblaciones veraniegas suele haber un hombre que es como el movimiento generador de la máquina y el alma madre de las energías genéricas y dinámicas.

En la Granja, si en otras épocas hubo este hombre, yo no lo conocí por lo menos, y no debió haberle, porque nada se oyó de su actuación.

Hoy felizmente le tenemos y con bríos capaces de remover la raigambre dormida de este pueblo digno de mejor suerte.

El ha estimulado, él dirige, él activa, él gestiona y él con sus iniciativas, ayudado por la Junta directiva del Casino, ha conseguido matar el tedio que otros años nos envolvía.

—Se llama don Joaquín; no importa el apellido. Un buen día vino a La Granja a admirar estas bellezas únicas; se entusiasmó, pero observó que los granjeños tenían una cara muy seria, casi hosca.

—¿Qué les pasa a sus paisanos?—me preguntó. ¿Les ha ocurrido alguna catástrofe? ¿Es que no tienen dinero?

—Se aburren—contesté yo.

Y desde entonces, don Joaquín pensó en el mejor medio de que los granjeños se divirtieran, atrayendo al Casino todo género de distracciones.

Y desde entonces, yo le odio profundamente, porque el bello sexo adora en don Joaquín y no hay derecho a que las mujeres bonitas no se fijen en uno, por culpa de don Joaquín.

F. F.

La Granja, 18-6-922

rato ejercicios acrobáticos, efectuando en el último de dichos días el descenso en paracaídas desde una altura de 200 metros, esta Alcaldía, atenta al primordial deber de velar por la seguridad de las personas, adoptará cuantas medidas de previsión aconseja la experiencia, acotando y aislando del lugar destinado a los espectadores, en el campo de la Dehesa, en que esos espectáculos tendrán lugar, una zona de terreno bastante extensa para que en ella puedan realizarse con holgura la elevación y descenso del aviador y sus aparatos.

Y aunque esta previsora determinación, unida a la bien probada pericia del notable aviador, alejan, dentro de lo racional, el peligro de daño para los espectadores, no pueden esta Alcaldía ni el Ayuntamiento garantizar en absoluto la indemnidad de aquéllos, por lo mismo que se trata de un espectáculo sujeto, por su naturaleza y por las condiciones en que se desarrolla, a eventualidades o contingencias desagradables, que la más extremada previsión no puede evitar.

Lo que se hace público, para general conocimiento, a fin de que los espectadores adopten por su parte las precauciones que el instinto de conservación les sugiera.

Segovia 23 de Junio de 1922.—*Fernando Rivas.*

Congregación del Milagro

Niño Jesús de Praga

Este mes se traslada la fiesta mensual del milagro Niño Jesús de Praga, en vez de ser el día 25, cuarto domingo, será el siguiente jueves, día 29.

Por la mañana, a las ocho, la comunión, y la fiesta de la tarde, a las seis.

Noticias militares

ARTILLERIA

Cambio de situación.—Queda en situación de disponible en la primera región, el teniente coronel don José Company.

Los soldados segovianos en Marruecos

Noticias de la oficina de información

Soldados Mariano García Herrero, del regimiento Infantería de Wad-Rás y Marcelino Amorano Puente, del de Zapadores minadores, salen del Hospital de Santiago, completamente restablecidos de sus dolencias.

Ingresó enfermo en el Hospital Docker, Feliciano Barba Montorell, del regimiento Infantería de San Marcial.

Sale de dicho hospital mejorado de su contusión en una pierna, Demetrio López Muja, del regimiento Infantería del Rey, y mejora en ese establecimiento benéfico, de su afección en la vista, Daniel Santos Martín, del regimiento Infantería de Segovia.

Son naturales de Aragoneses, Fuentesauco, Fuentidueña, Langullia y Segovia, respectivamente.

LAS FERIAS DE SAN JUAN

Programa para mañana

A las siete de la mañana, dianas por las bandas de música de la Academia de Artillería, Asilo provincial, «La Popular» y las de trompetas, cornetas y tambores del Regimiento Artillería de Posición y Academia.

A las nueve, inauguración de la feria con disparo de cohetes, saliendo a esta hora las comparsas de Gigantes y Cabezudos con la Tarasca, acompañadas de tambores y dulzainas del país.

A las once, en la iglesia del Corpus Christi, fiesta de la Cruz Roja.

A las cuatro y media de la tarde, concurso de dulzainas y bailes del país en la plaza de toros, con arreglo a las bases que se anunciarán por separado.

A las siete de la tarde, inauguración de la Kermesse organizada por el Excelentísimo Ayuntamiento con fines benéficos.

A las diez de la noche, se quemará en la Plaza mayor una magnífica colección de fuegos artificiales, con luces de bengalas de gran duración, en sustitución de los cohetes.

SEGOVIA TAURINO

Becerrada en proyecto

Parece ser que los dependientes de los cafés, hoteles y casinos, tienen en principio, proyectada una becerrada para los primeros días de Julio.

Esta fiesta taurina tendrá lugar a las seis de la mañana, y será amenizada por una banda de música.

La entrada será por invitación, y ocuparán la presidencia, bellas y elegantes señoritas, luciendo el españolísimo mantón de Manila.

Oportunamente daremos más detalles, si al fin se lleva a cabo la becerrada en proyecto.

Regalos para la tómbola

Don Pedro Iradier, diputado a Cortes por Santa María de Nieva, dos áforas grandes.

Don José Gil de Biedma, diputado a Cortes por Sepúlveda-Riaza, dos áforas grandes.

Los dos limpiabotas segovianos, cuatro maceteros.

Señorita Marina Baeza, una bombonera y dos floreros.

Don Amando Escorial, un reloj despertador.

Don Antonio Escorial, dos maceteros grandes.

Don Mariano de Ugarte, capitán de Artillería, dos maceteros grandes.

Don Manuel Palomo, un rompecazabas y un botijo de cristal.

Señorita Angelita Reguera, dos maceteros.

Doña María Candamo, viuda de Montenegro, un estuche con cucharilla.

Don Juan Gil Escorial, dos objetos de loza finos.

Don Mariano Llovet Vergara, cuatro frasquitos de esencia, una caja de jabón y dos abanicos.

FELIX CUESTA
FABRICA
— DE —
Licores, anisados
— y jarabes —
Exportación de vinos finos y champagnes
(Frente a la Estación del Ferrocarril)
— SEGOVIA —
Depósito de sidra, marca EL GAITERO



ANUNCIO

El día 25 del actual se lidiarán cuatro hermosos novillos toros de don Abelardo García Resina, antes Baniuelos, los cuales serán lidiados por los valientes diestros ANTONIO SANCHEZ y ANTONIO LLAMAS, con sus correspondientes cuadrillas de cuatro picadores y dos reservas y cuatro banderilleros y un sobresaliente de espada, que se darán a conocer en programas de mano.

Nombres de los toros.—«Baillador», número 13; «Jaquetón», número 15; «Artillero», número 22; «Barrigón», número 23.

En dicha corrida regirán los precios siguientes:

Palcos con diez entradas, 75 pesetas; barreras de sombra, 7 id.; tendido de sombra 4 id.; idem de sol, 2,50 idem.

Medias entradas para niños menores de doce años y militares sin graduación:

Tendido de sombra, 2 pesetas; idem de sol, 1,25 id.

La Octava del Corpus en La Granja

Solemne procesión

Ayer celebróse en la Granja, la Octava de la festividad del Corpus Christi, solemne acto religioso que tiene, por su brillantez, justa fama en toda la provincia.

Verifícase la procesión, que, como de costumbre, salió de la Real Colegiata, recorriendo los magníficos jardines palatinos. Asistieron el cabildo y las autoridades de San Ildefonso.

Fué presenciada por un público numeroso.

La hermosura de un día, propio de la estación en que nos hallamos, contribuyó poderosamente a prestar mayor esplendor a tan bella y simpática fiesta.

EN LA DIPUTACION

La fiesta infantil

Esta tarde a las seis, se verificará una reunión en la Diputación Provincial, asistiendo los maestros de Segovia, para tratar de la fiesta infantil, proyectada.

Tendremos al corriente a los lectores de los acuerdos que se tomen.

A través de Libros y Revistas

Ruysbroeck, el admirable

¿Quién fué Ruysbroeck? Aunque algo sumaria, su fisonomía ha llegado hasta nosotros en rasgos firmes. No es el Ruysbroeck de Maeterlinck, quien al mismo tiempo de deformarlo, lo ha colocado fuera de la ortodoxia y de la tradición católica. No es «el monje hálucinado, el ferroz solitario, el ermitaño ebrio de ayunos y consumido de fiebre».

Sus obras no son «un sueño extravagante y negro, atravesado por relámpagos de luz; una desproporcionada monstruosidad entre la ciencia y ignorancia, entre la fuerza y el deseo; el vuelo convulsivo de un águila ciega y ensangrentada, sobre las cimas nevadas».

Maeterlinck busca precedentes a Ruysbroeck en la India, en la Persia, en Plotino, y no se le ocurre confrontarlo con su verdadero progenitor (en quien bebió él y todos los místicos medievales y modernos) con el divino Areopagita. Califica de enorme la obra de Ruysbroeck, y no son más que once pequeños tratados. Místico que Maeterlinck es sinónimo de subconsciente oscuro, informulado.

Para él en Ruysbroeck todo es negro: «es una prosa negra, una campana de cristal absolutamente negra sin aire, sin imágenes». Y es todo lo contrario. La prosa de Ruysbroeck es blanca como un cielo espléndido de varano sobre un mar luminoso. Por de pronto se siente un cegado: la visión desnuda de la esencia divina nos deslumbró. Pero se sabe y se siente que existe esa Esencia, suprema verdad. La tiniebla para vidente es un exceso de claridad.

Ruysbroeck fué un hombre ponderado, de una razón plácida y firme. Su vida, tal como nos la trasmirió su mas antiguo biógrafo, Bogaerts (latinizado en Pomerius) desmiente a Maeterlinck.

En primer lugar no fué un ignorante. Su tío Hinckaert, canónigo de Santa Gúdula le dió educación y estudio hasta que se ordenó de presbítero y entró de capellán en la Colegiata, pero

Su temperamento fuertemente solitario le llevó ya desde joven a hacer una vida retirada. Salía poco, tenía un aire descuidado y entornado. Y no es que le fuera indiferente la vida. Veía las reformas que necesitaba la Iglesia. En todos sus escritos hay como una punta de apologetismo contra los falsos remadores de la Bloemardine, especie de maniqueos, herederos de los cátaros y preñados del protestantismo.

A los cincuenta años era todavía capellán de Santa Gúdula. Pero él y sus dos íntimos (su tío y su amigo Franco Coudenberg) no se avenían a vivir con seglares charlatanes y vulgares: en el coro la voz ronca del capellán Hercken no les dejaba recitar bien el oficio. Por estos motivos y otros más serios Franco les propuso emigrar a una soledad. Un ermitaño les ofreció un refugio en el sitio llamado Groenendaal (valle verde). Allí hicieron una pequeña comunidad que luego se vio aumentada con nuevos compañeros y de los que fué elegido prior Juan Ruysbroeck.

En él la paz del contemplativo se unía a la calma y a la placidez flamenca, como en esas figuras de Memlin de ojos bajos, de una quietud crasa, con la alegría del que tiene el Señor en sus labios. Un fondo de rudo vigor hay en su lenguaje, sea que describa sus hondas experiencias de intimidad divina, sea que reprenda los errores de su tiempo. Pero no parece un contemporáneo de Santa Brígida ni de Santa Catalina de Sena. Las agitaciones furiosas de la época, las guerras, los desgarramientos del cisma no hacían mella en su serenidad. Veía el mal, sabía comprender el dolor, la «octava bienaventuranza» como él decía.

En su vida de monje no hay penitencias feroces ni tentaciones extraordinarias ni fenómenos de éxtasis.

Para entrar en el misterio no tenía que hacer esfuerzo. Contemplar a Dios decía él que «le era tan fácil como levantar la mano a la altura de su cabeza». Cuando sentía el soplo de la inspiración se iba solo allá, al corazón del bosque, y anotaba en tablillas de cera lo que le dictaba la Palabra secreta y cuando callaba ésta, cesaba de escribir.

De cuando en cuando daba conferencias espirituales a los monjes del convento o a los extranjeros que venían de los Países Bajos, de Francia, de Alemania. Uno de esos visitantes fué el ilustre dominico Tauler, cuyas doctrinas están en una evidente relación de afinidad con las de Ruysbroeck.

De ordinario respondía a la expectación con una elocuencia lujurante. A veces en presencia de personajes doctos y de viso se turbaba y no encontraba palabras. Entonces, esconduendo la cara entre las manos procuraba recogerse. Si no sentía la presencia de Dios, decía: «hijos míos, hoy no hay nada». Se despedía y se marchaba.

Era bondadoso y condescendiente. «Le encargamos una vez, dice Gerardo Groot, que viniera a explicarnos ciertas palabras elevadas que habíamos visto en sus escritos. Y se vino a pie más de cinco millas. Cuando le hablabamos de sus libros, estaba tan exento de vanagloriarse como si nunca los hubiera escrito.» Su piedad se extendía hasta los animales. En invierno cuando sus compañeros le decían que nevaba, exclamaba: «¿y que va a ser de los pobrecitos pájaros?» Y procuraba socorrerlos.

Sin interrumpir sus contemplaciones, se metía en las tareas bajas. Todavía a los ochenta años llevaba estiercol en un cuévano y transportaba en un carrerón cosas más viles aún.

Trabajaba en la huerta, teniendo en la mano izquierda el rosario y manejando con la otra la azada, siendo la desesperación de los hermanos hortelanos, porque con las malas arrancaba también las buenas yerbas.

«Si estás en éxtasis, solía decir, y te vienen diciendo que un enfermo necesita un caldo, despierta del éxtasis y vete a cocerlo. Hay que saber dejar a Dios por Dios: hay que saber encontrarle y servirle en sus miembros».

Sin esfuerzo, en virtud de un hábito maravilloso, volvía de sus tareas exteriores a la contemplación, a ver a Dios en su alma como otros ponen sus ojos en las cosas de la tierra.

Esa fijeza de visión a veces paraba en éxtasis. Un día, ya muy viejo, en el momento de consagrar, desfalció de tal modo, que el acólito creyó verlo expirar con la Hostia entre las manos. Murió a los ochenta y ocho años, después de unos días de enfermedad de fiebre y disentería.

No faltó la leyenda en torno de su muerte, una leyenda blanca como una flor de paraíso. Se dice que en el momento en que Ruysbroeck expiró, se oyó a las campanas tocar solas un toque de gloria.

Moisés SANCHEZ BARRADO

campos eventuales, elegidos convenientemente en las inmediaciones de Segovia, regresando a este punto una vez terminado; prácticas de concentración de varias columnas sobre distintos puntos; marchas y prácticas de alojamiento de varias columnas; campamentos; marchas de resistencia; idem por ferrocarril con sus correspondientes prácticas de embarque y desembarque de personal, ganado y material, con las distintas columnas, formadas por baterías ligeras, montaña y pesadas.

La clásica danza del país, precediendo a la imagen del Santo, al que la fe ardiente atribuye un prodigio, digno de figurar en una leyenda sugestionadora, proporcionando materia no escasa a una pluma hábil para narrarla como se merece, serán pregoneras de que las costumbres rurales no decaen, conservándose, perennes, a través de los siglos.

La proximidad a Hontoria del pequeño templo de Juarrillos, atraerá a sus inmediaciones, al vecindario en masa de aquella localidad, para rendir su tributo de catolicismo acendrado a la imagen que se custodia en medio de la campiña, en una de esas iglesias, si diminutas, grandes por el fervor que inspiran a las creyentes almas sencillas.

La romería de Juarrillos, hay que afirmar de nuevo, sin miedo a producir entre los que a ella concurren un doloroso desengaño, es, con la de la Aparecida, una de las más atrayentes que invitan a conocerlas, sin que resulte molesto un soberano madrugón...

EN LA IGLESIA DEL CORPUS

La fiesta de la Cruz Roja

Según decimos en otro lugar de este número, al anunciar los festejos que habrá mañana con motivo de las ferias, en la iglesia del Corpus Christi, se celebrará la fiesta de la Cruz Roja, invitándose por nuestro conducto, para que asistan a ella, a todos los asociados de tan humanitaria institución.

Se oficiará a las once una misa sacramental, estando el sermón a cargo del P. Mariano Usero, misionero del Corazón de María. Después de la misa tendrá lugar la reserva de S. D. M.

DELEGACION DE HACIENDA

PAGO DE LIBRAMIENTOS

Se han señalado para hacer efectivos mañana los siguientes

Don A. Mazorriago, 98,80 pesetas.

Ayuntamiento de Perorrubio, pesetas 472,94.

Idem de Zarzuela del Monte pesetas 2.052,11.

Las sesiones de Cortes

El señor Maestre preguntó al ministro de Estado qué opinión tiene de las gestiones que realiza el marqués de Cabra sobre la liberación de los prisioneros.

El ministro de Estado contesta a la primera pregunta, que las gestiones del marqués de Cabra tienen un carácter particular, y conviene esperar su resultado.

El señor Izquierdo Vélez felicita al Gobierno por la conclusión del Tratado comercial con Francia, aboga por que se cree otro Convenio con Portugal.

Continúa la discusión del proyecto de reforma tributaria.

El marqués de Cortina consume el tercer turno contra la totalidad. Combate duramente los Presupuestos, y dice que se pretende aprobar la reforma tributaria mediante la coacción.

Son unos cuantos millones más para derrocharlos alegremente. Combate el funcionalismo, que rivaliza en pedir mejoras.

No existe relación—dice—entre lo que se gasta por Guerra y el desastre de África. Los regimientos no tenían soldados; los escuadrones carecían de caballos; la Artillería estaba inservible.

La responsabilidad de aquellos está diluida; la desorganización queda en pie.

La anarquía es absoluta; los empleados cobran, pero no asisten a la oficina; a pesar de ello, se aumenta el personal.

Le contesta el señor Goicoechea. Califica de pesimista la crítica del mar-

ques de Cortina, y señala las múltiples contradicciones en que ha incurrido.

Se extraña de que el registro de arrendamiento se reputa como obra revolucionaria, y dice que hace veintidós años el señor Villaverde lo esbozó en su obra económica.

CONGRESO

El señor Díaz de la Cebosa se ocupa de la escasa eficacia de los decretos sobre alquileres, y culpa de ello no solo al Poder público, sino a los propios inquilinos, por su desidia para ejercer los derechos que les reconocen las leyes.

Excita al Gobierno a que las excepciones del decreto sobre alquileres las interprete con un sentido restrictivo, lo mismo en lo que se refiere a viviendas que a locales para comercio e industria.

Sigue la discusión del presupuesto de Fomento.

Se desecha el voto particular del señor Pedregal por 81 votos contra 14.

Se aprueba hasta el capítulo XII, aceptándose un voto particular al último, que apoya el señor Lerroux.

Se aprueba hasta el capítulo XIX.

El señor Villanueva habla contra la totalidad del capítulo XXII, refiriéndose al lamentable estado en que se encontraba el puerto de Algeciras en 1906, cuando se celebró la conferencia. Han pasado dieciséis años y el puerto sigue igual.

Se aprueba el capítulo XXII y el XXIII, con una enmienda del señor Gascón y Marín, y por último, quedan aprobados todos los capítulos del presupuesto de Fomento.

Se pone a discusión el presupuesto del Trabajo.

El señor Gascón y Marín consume el primer turno contra la totalidad. Contéstale el conde de Altea. Se acuerda prorrogar la sesión y euprimir la de mañana.

El viaje del Rey a Las Hurdes

Accidente automovilista. — Resultan con graves lesiones algunos soldados y un capitán

En la noche del miércoles, a primera hora, cuando la comitiva regia estaba a punto de llegar al sitio en que pernoctó, un automóvil del servicio de Ingenieros, en el que iban el capitán señor Carrasco Cadenas, jefe de la Estación Radiotelegráfica, que presta servicio en la comitiva, y cuatro soldados de Ingenieros, volcó a consecuencia de haberse roto una de las ballestas, y resultaron con graves lesiones los soldados, y el capitán, además de diversas contusiones y magullamientos, sufrió fuerte conmoción cerebral, que le duró cerca de ocho horas.

Tanto al referido oficial, como a los dos soldados instaladores y a los dos operadores que le acompañaban, se les trasladó, con las debidas precauciones, al vecino pueblo de Santa Olalla, donde fueron asistidos por los doctores que figuran en la comitiva regia.

En Casar de Palomero

A las seis y media de la tarde del martes el Rey llegó a Casar de Palomero. A la entrada del pueblo el Monarca fué recibido y cumplimentado por el alcalde, don Martiniano Martín; el juez, don Rodrigo Soler, y el pueblo en masa, que no cesó en largo rato de vitorear al Soberano.

El Rey y su séquito dejaron los caballos en la plaza del pueblo y se dirigieron a una ermita llamada de la Cruz Bendita; allí fué recibido el Monarca por el obispo de Coria y el clero.

Poco después, a las siete y media, emprendió la primera etapa de su excursión a Pino Franqueado, donde almorzará y dormirá en el pueblo de Nuño-Moral; es decir, en plena sierra y en territorio hurdano.

EL JOVEN

Félix Lobo Gómez de Caso

HA FALLECIDO EL DIA 23 DE JUNIO DE 1922

A LOS 25 AÑOS DE EDAD

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Apolinario y doña Catalina; hermanos don Alejandro, doña Isidora, don Julián y doña Pilar; tías, primas y demás parientes,

Ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver que tendrá lugar mañana, sábado, a las cuatro de la tarde; y al funeral que se celebrará el lunes, a las ocho de la mañana, en la iglesia de San Andrés, por lo que les quedarán agradecidos.

Ecos de la provincia

PRADENA

La feria

A pesar de lo desapacible del tiempo, se ha celebrado con gran animación la importante feria de ganados de toda clase, que anualmente tiene lugar en esta industriosa villa, durante los días 9, 10 y 11 de junio de cada año.

Se han realizado numerosas transacciones, especialmente en los ganados lanar de cerda y asnal, habiéndose efectuado con precios firmes, muy particularmente en el ganado de cerda, que alcanzó a precios bastante ventajosos para los vendedores.

Se han celebrado algunos festejos sobresaliendo entre ellos, los animados bailes de tamboril y dulzaina, que se han visto concurrir y distinguiéndose los celebrados en el salón de la sociedad «La Alegría, a los que han dado gran animación las muchachas y elegantes señoritas que han concurrido.

A pesar de la enorme concurrencia que ha asistido, no ha habido que lamentar ningún suceso desagradable, lo cual dice mucho en favor de la cultura de los habitantes de esta hospitalaria villa.

Corresponsal

Información local

Segovia al día

Hay días en que las planas de un periódico son una especie de logogrifo.

En mis mocedades se pasaba de la primera columna a la segunda, de ésta a la tercera y así sucesivamente.

Que es lo racional.

Pero ahora, no; ahora se ajustan las planas a capricho.

Un artículo es truncado a lo mejor por otro, y éste y aquél se confunden en la revolución de las columnas, partiéndose éstas por donde la plana resulte más movida, que es lo moderno.

El lector se pierde en el laberinto de líneas y no encuentra lo que sigue.

Hasta los mismos tipógrafos, por extraño que esto parezca, dudan muchas veces.

Bueno, pues ayer cayó en las manos del cronista un número de EL ADELANTADO en que se niegan los rumores de crisis inminentes que acoge en su columna El Sol.

Se hacen con este motivo algunos comentarios muy sabrosos y termina la columna diciendo, textualmente: «Puras fantasías de...»

Al volver al principio de la siguiente, y como el artículo estaba partido en su mitad, al centro de la plana, el cronista leyó: «Puras fantasías de... la escuadra de gastadores de la Academia de Artillería.» (Histórico.)

DE SOCIEDAD

Viajes

Esta noche llegarán a Segovia, en el Correo de Santander, el primer teniente de Artillería con destino en el peñón de Alhucemas, don Eduardo de la Matta Ortigosa y su distinguida esposa doña Asunción de la Torre, hija de nuestro querido amigo, el señor conde de Torrependo.

Enhorabuena

Ha terminado con notable aprovechamiento la carrera de profesora de piano en el Conservatorio de Madrid, la estudiosa y linda señorita María Rita Bernaldo de Quirós, hija del profesor de caligrafía del Instituto, don Pedro, habiendo sido preparada durante toda la carrera por su madre, también notable profesora de música.

En el mismo Conservatorio, con bri-

Por el hijo de la villa... Se va a tomar un Coste...

Antes calificaciones ha aprobado el séptimo año de piano, la bella señorita Josefina de Antonio, hija del secretario de la Diputación provincial y conocido abogado don Timoteo de Antonio Gil. Reciban tan distinguidas señoritas, sus familias y profesores, nuestra más cumplida enhorabuena.

El prelado a Madrid
Ha salido para la corte, el excelentísimo señor obispo de la diócesis de Segovia doctor Castro, con objeto de asistir a la boda de dos distinguidos jóvenes de la buena sociedad de Valladolid.

Aniversario
Mañana se cumplirá el noveno año del fallecimiento del que en vida fué concejal de este Ayuntamiento y culto escritor, don Angel Lago Lanchares. Al evocar fecha tan triste para la familia del finado, renovamos a la viuda e hijo nuestro sentido pésame.

Natalicios
La esposa del capitán de Artillería don Moisés González Besada, hijo del querido hombre público don Augusto, hermano del secretario del Congreso de los diputados don Carlos, ha dado a luz en Madrid, con toda felicidad, un niño. Madre e hijo gozan de perfecta salud. Reciban los venturosos padres, con tan feliz motivo, nuestra cariñosa enhorabuena.

También ha dado a luz, en la Corte, con toda felicidad, una hermosa niña doña María Haro y Ochoa, esposa del abogado del Colegio de Madrid don Mateo Martínez Moreda. Felicítalos a los padres de la recién nacida y al abuelo, nuestro particular amigo el coronel don Fabriciano Haro, director de la Maestranza y Parque de Artillería, tan estimado en Segovia donde cuenta con muchas simpatías y amistades.

Oficial de Correos interino
Ha sido nombrado oficial de Correos interino y destinado a Nava de la Asunción, don Emiliano García Segovia.

Fallecimiento
Hoy ha fallecido cristianamente, a los veinticinco años de edad, el simpático joven don Félix Lobo Gómez de Caso, hijo del fiel del ramo de Consumos don Apolinar Lobo.

Esta muerte ha sido muy sentida entre los numerosos amigos del finado, que tenían en gran estima las recomendables condiciones de carácter del malogrado joven.

A los atribulados padres, hermanos y demás familia expresamos nuestro sentimiento por la dolorosa pérdida.

En el Casino de la Unión
Los días 25 y 29, después de las corridas de toros, habrá asalto en los elegantes salones del Casino de la Unión.

Primera comunión
Hoy ha tomado la primera comunión en la iglesia de los Padres Misioneros, la encantadora niña Fuencisla Martínez y López Olivares, hija de nuestro querido amigo, el jefe de línea de la Sección de Telégrafos de Segovia, don Tomás Martínez Asenjo.

Enhorabuena.

De días
Mañana están de días el conde de Cheste, y los señores Sanz (don Eustasio) y Copeiro del Villar.

COMEDOR DE CARIDAD
Comida: cocido.
Cena: judías blancas con patatas.
Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos, 63; niños, 44; total, 107. En la cena: adultos, 60; niños, 44; total, 104.
Total del día, 211.
Se vendieron 11 raciones a 0,15 pesetas una.
Costeado por la Institución.

SUETOS

Petición de mano
Por don Antonio García Gil, y para su hijo el aventajado mecánico automovilista don Antonio García Zamora, ha sido pedida la mano de la bella señorita María de Diego y Andrés.
Entre los novios se han cruzado valiosos regalos.
La boda se celebrará en breve.

Gacetillauplicada
En los países cuyas aguas potables no son buenas o son insaludables, se impone el uso de las aguas minerales para evitar las afecciones del tubo digestivo, pero es porque se ignora que tomando una cucharada de Elixir Estomacal de Saiz Carlos, se curan dichas afecciones.

Nuevo precio de la carne
Desde el día 22, en la plazuela de Santa Columba, primer cajón de la izquierda, se vende la carne de cordero a 2,80 y 3 pesetas kilo.

Parada de sementales
La parada de caballos sementales establecida en esta capital, funcionará hasta el día dos del próximo mes de Julio.

Festejando el día
Bastantes casas de Segovia han lucido hoy colgaduras con motivo de celebrarse la fiesta del Corazón de Jesús.

ULTIMA HORA

(POR TELEFONO)
Madrid, 2,30 tarde.

En la Presidencia
El subsecretario de la Presidencia, por encargo del señor Sánchez Guerra, dijo a los periodistas que al general Berenguer se le ha recrudecido el ataque de reuma que padece, habiendo, por esta causa, aplazado su viaje.

También dijo el señor Marfil a los reporteros que no hay fecha señalada para celebrar Consejo.

El Rey en Las Hurdes
Se ha recibido un telegrama del señor Piniés participando que el Rey, después de pernoctar en Casares, visitará hoy los pueblos de Cerezal, La Fragosa y Martín Andrán.

En todos los sitios se hace al Rey objeto de las mayores demostraciones de cariño y don Alfonso, con su reconocida generosidad va atendiendo a las más urgentes necesidades.

Mañana visitará el resto de Las Hurdes y por la noche descansará en el monasterio de las Batuecas.

"La Gaceta,"
Hoy se publica una disposición recordando los preceptos relativos a la residencia de los funcionarios públicos en los edificios del Estado.

El conflicto minero
En Sama de Langreo ha habido una manifestación de protestas contra los ingenieros y la Guardia civil, que ayudaron a cargar un tren de carbón.

Hoy se reunieron los capataces y representantes del Sindicato minero, para estudiar una nueva fórmula de arreglo.

Las impresiones continúan siendo pesimistas.

Los ex alumnos de Guerra
Para el día 3 de Julio próximo ha sido señalada la vista de los ex alumnos expulsados de la Escuela de Guerra.

Importante reunión
Circula el rumor de que la oficialidad de Infantería de la guarnición de Barcelona celebró ayer una importante reunión.

Se añade que en ella se examinó la contestación enviada por el general Primo de Rivera a ciertas peticiones de dicha oficialidad, después de consultar en Madrid con el ministro de la Guerra.

Extranjero

Asesinato del mariscal Wilson
En Londres ha sido asesinado el mariscal Wilson.

Mientras éste se apeaba de un taxi, después de pagar el mariscal al conductor del automóvil se volvió, y entonces le dispararon los dos hombres cada uno un tiro de revólver.

El mariscal se inclinó para esquivar los disparos, y rápidamente salvó la accera, llegó a la puerta de su casa allí próxima, y trató de abrirla, para lo cual introdujo un llavín en la cerradura; pero no tuvo tiempo de abrirla, pues uno de los hombres volvió a tirar sobre el mariscal, el cual se inclinó nuevamente; pero esta vez a causa de estar herido; ya que después de la crispación el cuerpo se fué hacia atrás y cayó en el arroyo.

El mariscal había sido alcanzado en la cabeza.
Es unánime la indignación en Inglaterra.

Corresponsal

Permuta

Maestra de la provincia de Guadalupe, buen pueblo, con estación ferroviaria, permutaría con compañera de la capital o pueblo, siempre que esté vacante o próxima a vacar la escuela de niños, o es maestro quiere permutar con maestro que ejerce en población de la costa cantábrica.
Informes, Pablo López, en Caldones (Gijón), hasta el 10 de Julio.

Se venden y reforman máquinas avaros.
Razón, Cantarranas, 7.

MARIANIN (el de los coches) DIEZ Y GARCIA
AUTOMOVILES DE ALQUILER
A LA GRANJA, diario en combinación con los trenes ligeros de Madrid. Los domingos y días festivos sale de Segovia a las tres de la tarde, regresando a las ocho de la noche.
SERVICIO DIARIO DE ESTACION, A TODOS LOS TRENES
CORREO A AVILA: Sale de Segovia a las cuatro de la tarde y de Avila a las siete de la mañana.
A MUÑOPEÑO POR SANGARCIA: Sale de Segovia a las cinco de la tarde y de Muñopedro a las siete de la mañana.
AUTOMOVILES DE TOURISMO
Para viajes y paseos a precios reducidos
Aviso: Coniferia CASTILLO, Plaza del Azoguejo, 3, teléfonos 102 y 145; garage, calle del doctor Sancho y Hotel Comercio.

COLEGIO DEL SAGRADO CORAZON (DE JESUS)
DIRIGIDO POR
Hermanos Maristas de la Enseñanza
PLAZUELA DE SAN MARTIN, 5
Este acreditado Colegio cuenta con Profesorado muy competente, local céntrico y ajustado a todos los requisitos pedagógicos modernos. Admite alumnos internos, medio pensionistas vigilados y externos.
El cuadro de Enseñanza comprende las siguientes secciones: *Primera enseñanza, Estudio del Grado de Bachiller (los cuatro primeros años), Preparación para carreras militares, Clases particulares de Francés.*
Para más informes, solicítense reglamentos
La correspondencia, al Hermano director

LA HERNIA
Y EL VENDAJE BARRERE, DE PARIS
Estará el domingo, 25, en Segovia (HOTEL VICTORIA)
El propio señor Sobrino, representante general de la Casa Barrere, de Paris, y director de la Sucursal de Madrid, Montera, 33, avisa a todos sus clientes de la provincia y a todos los herniados en general, que deseen consultar y aplicarse el famoso **Vendaje Barrere**, que estará en consulta con los últimos modelos el domingo, 25 del presente, en el Hotel Victoria, de once a cinco.
El **Vendaje Barrere** es hoy el braguero universal, que obtiene una curación y contención como ningún otro aparato. Es adoptado por el Ejército francés y el único que es aplicado en 90 Sucursales en Europa
Fajas de higiene y medicinales

Relojes pulseras con garantía verdad
Chapados oro garantía cinco años como el diseño, 50 pesetas.
De plata, idem, idem, 60 pesetas.
De oro de ley, idem, 200 pesetas.
Relojes de bolsillo, desde 12,50 pesetas; pulseras, desde 15; pulseras oro ley, 90 pesetas.
Relojes pared, estilo moderno, 70 pesetas.
Relojes de mesa, dando horas y medias, 25 pesetas; de música, 30 pesetas.
Despertadores miniatura, bonitos modelos, garantizados, 20 pesetas.
JOSE MOZO, ISABEL LA CATOLICA, NUMERO 5

Montes-Fotógrafo
NO TIENE SUCURSAL
VED EXPOSICION DE RETRATOS EN LOS ESCAPARATES DE LA CASA
PLAZUELA DEL CORPUS, 6 (PLANTA BAJA)

SERVICIO DE AUTOMOVILES
- CASA CORRALES - Automóviles de turismo para viajes y paseos a precios reducidos
HOTEL PARISIANA Servicio de estación a domicilio, de uno a tres viajeros, 5 pesetas
TELEFONO 90 SEGOVIA

QUINTAS
Los soldados que estén en activo servicio y quieran reducir su permanencia en filas a doce meses, pueden conseguirlo acogiéndose a los beneficios de la Real orden de 6 de Septiembre de 1919 (D. O. 205) de acuerdo con lo dispuesto en la Real orden de licenciamiento de 6 de Mayo de 1922 (Diario Oficial 103).
Para más detalles dirigirse a la Agencia de don José María de Lara, calle Hortaleza, 75, en Madrid, o a su delegado en Segovia, don Juan Lázaro Benito, plazuela de la Rubia, 1.

Relojes de precisión
M. Z. A.
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
Con cada reloj acompaña certificado de garantía
REPRESENTANTE:
Don Jorge Zurdo Bragulat
Director del Centro general de representaciones
DAOIZ, 16, 2.º.—TELEFONO 82
— SEGOVIA —
Fábrica de relojes de CARLOS COPPEL
Fuencarral, 27.—MADRID

Se vende un carro de yugo en buen uso y un macho cerrado, alzada siete cuartas, pelo negro.
Quien deseé interesarse en la compra puede tratar con su dueño, Agustín Rodrigo, en Aguilafuente.

ELECTRICISTA
Se necesita como jefe para una central situada en esta comarca.
Dirigirse con referencias de buena conducta a don Victoriano Vázquez, en Chéllar.

CAFÉ-BAR
JUAN BRAVO
RESTAURANT
Plaza Mayor, 12
SEGOVIA

SALON "PARIS,"
PRINCIPE DE VERGARA, 8
MADRID
Bolsa automóviles, venta de neumáticos, aceites, grasas, accesorios de las mejores marcas; precios sin rival, venta de motocicletas y camiones.

Los saldos de la Reina
Recibido gran lote ropa blanca fina para señora y especialidad en gran surtido en ropita de niño;
Propaganda.
Camisa señora, rica tela, a 4 pesetas

PRECIOSOS MODELOS
en vestidos de niñas y niños
Gran surtido en delantillos de tela blanca, muy caprichosos

TODO A PRECIOS DE SALDOS
OCCASION III
Cortes de vestido fular seda, gran surtido, a 25 pesetas corte
Nuevo retal tela blanca
La Casa de las Medias
LA QUE MAS BARATO VENDE

LA UNION
CAFÉ Y RESTAURANT
SERVICIO ESPERADISIMO A LA CARTA
CERVEZAS, VINOS Y LICORES DE LAS MEJORES MARCAS
SE SIRVEN BOBOS Y BANQUETES

LA IGUALDAD
Fábrica de vidrio hueco
Participa a sus clientes y al público, que la venta de vasos y otros artículos de su fabricación, se realizará, en su fábrica carretera de Guadarrama, desde las ocho de la mañana, a las doce, los días laborables.

Se vende silla de caballo seminueva, sifones de retrete con taza de porcelana y hierro, puertas y persianas.
Razón, San Facundo, número 4, bis.

Ya legó el carbón de cok-piedra, ovoides, antracita y carbón de hulla para fraguas, en las carbonerías de Santiago Martín, Plaza de la Rubia, número 3 y Cantarranas, 22, a precios económicos.

LAS RAMITAS
EN EL INTERIOR DEL FRASCO, ADEMAS DE SU CONTINUADA ACCION QUIMICA, SOBRE EL LIQUIDO, SON LA PRUEBA DE GARANTIA DEL
RON DE QUINA Y ABRÓTANO MACHO MARCOS
CREACION 1918
PERFUMERIA MARCOS - MADRID
CORREDERA BAJA - 18

De venta en perfumerías: Depositario, PEDRO PARAREDA, Cervantes, 45

GRAN CASINO DE LA GRANJA
Grandes atracciones, variedades, conciertos por los mejores artistas de Madrid.
Sábado, domingo y lunes.

CONCURSO
En el Círculo Mercantil se saca a concurso, entre los industriales socios, la construcción e instalación de los canales y bajadas de agua para el local Teatro que tiene en construcción este Círculo.
El concurso se celebrará el día 26 del corriente, a las siete de la tarde, admitiéndose proposiciones en pliego cerrado hasta la hora mencionada y reservándose la Junta el derecho de admitir la proposición más ventajosa o desechar todas, si así lo cree oportuno.
Segovia, 21 de Junio de 1922.—
P. A. de la J. D., El subsecretario, J. Pérez.

Gran Asamblea agraria en Turégano
El día 24 del corriente, sábado, se inaugurará en esta villa el almacén general de abastecimiento social que la cooperativa *Fomento agrícola español* tiene instalado en la misma.
Con tal motivo, se celebrará a las cuatro de la tarde una magna asamblea en la que harán uso de la palabra el ex ministro don Rafael Gasset y varios señores del Consejo de Administración.
A la mencionada Asamblea se invita por este aviso a todos los labradores de la provincia y especialmente a los de Turégano y pueblos comarcanos.
El representante en la provincia, Juan Azañón.

ALMACEN DE PESCADOS DE
Juan José Garcia
Con el fin de que nadie pueda ser sorprendido ni engañado y que al propio tiempo conozca al día los precios que reciben en Segovia, ha creído oportuno insertar diariamente los precios de los mismos en los periódicos de esta capital.

PESCADOS RECIBIDOS	Precio Medio kilogr.
Merluza.....	1,75
Besugos.....	1,00
Pescadillas.....	0,90 y 1,25
Lenguadinas.....	0,80 y 0,60
Almejas.....	1,00
Lenguados.....	3,00
Salmonetes.....	1,50

En la pescadería de JUAN JOSE, la mejor en su clase en Segovia.
TELEFONO NUMERO 96
SEGOVIA

Pérdida de un perro mastín, todo blanco, con orejas cortadas y una pequeña marca, a fuego, en la frente.
Su dueño, Juan Martín, abonará gastos y gratificará a quien le presente en la calle de San Francisco, número 18, Segovia.

IMPRESA DE EL ADELANTADO

AGUAS MINERALES NATURALES DE LUAN BRAN RESTAURANT

CARABANA

DE VENTA EN TODO EL MUNDO Proprietarios: Viuda e hijos de R. Chavarrí. Dirección y oficinas Calle de 12, Madrid

PERTONA MONTEGA. Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles...

LO MEJOR PARA LAS CANAS MIT. Agua vegetal de Aprove. La higiene para el cabello...

INTERESA A TODOS J. Campos, médico ortopédico. Sección de ortopedia. Sección de cosmética (BELLEZA). HOTEL FORNOS

BALNEARIO DE CALDAS DE OVIEDO. Artrismo, reumatismo, catarro, gripes mal curadas. GRAN HOTEL DEL BALNEARIO

DUCHSCHER Y C. WECKER (LUXEMBOURG) CASA FUNDADA EN 1873. Prensa hidráulica de todos sistemas y cabidas para vino.

ABONO AGRICULTO. Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos...

GRANDES FUNDICIONES y construcciones mecánicas, establecidas en 1855

INSTALACIÓN Y TRANSFORMACIÓN DE FÁBRICAS DE HARINAS Y MOLINOS DE MAQUILA. Turbina Francis, Molino por piedras, Cernedor centrífugo, etc.

Averly (S. A.) Capital: 1.000.000 de pts. Especialidad en la fabricación de Cilindros para molinería...

BALNEARIO DE LERGANIS. CASTELLANO. SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA. MEDARDO IGLESIAS, DIEZ

SERVICIO DE LA Compañía Transatlántica. LINEA DE BUENOS AIRES. LINEA DE CUBA MEXICO. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

PURGANTES Y ANTIBILIOSAS. ANTIFÉRTILES. ANTITUBERCULOSAS. ANTIPARASITARIAS. ANTIDERMÁTICAS.

SERVICIO MENSUAL, saliendo de Barcelona el 2 de Valencia el 3 de Alicante el 4 de Cádiz el 7 para Tánger, Casablanca, Mazagán (Escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la Costa Occidental de África.

SERVICIO MENSUAL, saliendo de Bilbao y Santander el 12 de Gijón el 13 de Coruña el 14 de Vigo el 15 de Lisboa el 16 y de Cádiz el 19 para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires...

AI MONEDA. Comedores, alcobas, despachos, clasificadores, bureaux, librerías, camas con sommier, 37,50 pesetas; cámaras, 50; matrimonio, 65; camas cunas, 50; colchones persona, 15; cámaras, 25; matrimonio, 35; armarios, 110; cómodas, 70; mesas comedor, 22,50; percheros, 22,50, sillas, 6,50; mesillas noche, 18,50. OCASION: Camas doradas, máquinas Singer modernas, espejos, lavabos completos, 30; alhajas, ropas, objetos. Almacenes: Estrella, 10; Luna, 23. Matesanz.

MERCADOS. CANTALEJO. Trigo, a 72 reales fanega. Centeno, a 54 id. Cebada, a 46 id. Avena, a 28 id. Harina 1.ª a 26 reales arroba. Algarrobas, a 56 id. Yeros, a 54 id. MEDINA DEL CAMPO. Trigo, a 74 reales fanega. Cebada, a 38 id. Algarrobas, a 56,60 id.

El capitán Sin Fatiga. pantosos y formidables que los pintores hacen figuras en los asenatos de Sain-Barthelemy o en la degollación de San Juan Bautista. Sin embargo, había dos cosas en su persona que suavizaban algún tanto la formidable impresión de barbarie que causaba a primera vista. El vientre, abultado y redondo, y la nariz de un precioso color morado y toda Hena de artísticos granos.

los agravios del tiempo, del aire, del sol y de la lluvia. Las cuchillas de sus mangas y de su cuello no eran debidas a la habilidad de la costumbre, y la pluma que adornaba su sombrero parecía, por la escasez de sus barbas, la espina de un pescade. El atavío de su camarada dejaba aún mucho más que deseer respecto a riqueza y elegancia. Se componía de un justillo agujerado aquí y allá por el continuo frote de la mesa y el blanco de gregüescos más bien largos que cortos, en los que hubiera costado gran trabajo precisar cual era su tejido y su color; de botas altas, todas llenas de rotos y remiendos, y de un birrete aplastado y gracioso, que una sombra de penacho trataba en vano de adornar. Concluyamos diciendo que cada uno de los dos amigos llevaba al costado una tizona desmesurada con puño de hierro más mohoso que brillante. Además, la empuñadura de cuerno

de un cuchillo catalán, asomaba entre los gregüescos del uno, y el otro dejaba ver en el lado derecho la enorme culata de una pistola de grueso calibre. Portián de Maillane se acercó a los dos valientes y golpeó cariñosamente en el hombro al que conservaba los ojos abiertos. —¡Hola, señor Polifemo! señor castellano de Rocamadour! El aludido se volvió vivamente y dijo acompañando sus palabras con un movimiento de sorpresa: —El señor caballero de... —¡Chists! —dijo el gentil-hombre apoyándose el índice en los labios;— que las paredes oyen. En seguida añadió señalando al compañero dormido: —¿Acaso el digno mayor está borracho? El mayor abrió en seguida los ojos. —¡Borracho yo!—gimió con voz tan profunda que hizo bailar a los vasos sobre la mesa.—Jesús-María, lo que se atreven a decir, ¡cuando tengo la